
Τι αλλάζει στη φορολογία για μισθούς, συντάξεις, ενοίκια

Μεγάλες ανατροπές έρχονται για ακόμη μία φορά τα τελευταία χρόνια στη φορολογία.  
Η βασική φιλοσοφία του υπουργείου Οικονομικών είναι να εξισώσει τους διαφορετικούς
συντελεστές φορολόγησης που ισχύουν αυτή τη στιγμή για κάθε πηγή εισοδήματος. Τα
σενάρια που έχουν πέσει στο τραπέζι είναι αρκετά, ενώ πιθανότερο είναι η εξίσωση θα
γίνει σε επίπεδα υψηλότερα από τα ισχύοντα σήμερα τουλάχιστον για όσους
φορολογούμενους αποκτούν εισοδήματα από γεωργικές δραστηριότητες και από ακίνητα.
Ταυτόχρονα το υπουργείο Οικονομικών θα περιορίσει, να περικόψει ή και να καταργήσει
πλήρως εκατοντάδες απαλλαγές κι εξαιρέσεις από τη φορολογία που ισχύουν ακόμη στην
ελληνική νομοθεσία.
Η ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών, λίγες ώρες μετά τη χθεσινή ορκωμοσία της ενώπιον
του Προέδρου της Δημοκρατίας και αμέσως μόλις ανέλαβε τα καθήκοντά της, προανήγγειλε
ριζικές αλλαγές στους συντελεστές και τις κλίμακες της φορολογίας εισοδήματος φυσικών
προσώπων από τις οποίες αναμένεται να προκύψουν υψηλότεροι φόροι για μεγάλο αριθμό
φορολογουμένων.
Συγκεκριμένα, ο νέος αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών Γ. Χουλιαράκης επεσήμανε την
ανάγκη να επανεξεταστεί και να τροποποιηθεί ριζικά το καθεστώς της φορολόγησης κάθε
πηγής εισοδήματος με διαφορετική κλίμακα συντελεστών και να αναθεωρηθεί ο τρόπος
υπολογισμού του φόρου εισοδήματος ώστε να γίνει πιο «προοδευτικός», να περιλαμβάνει
δηλαδή περισσότερα φορολογικά κλιμάκια και συντελεστές που θα αυξάνουν τις
επιβαρύνσεις για τα πιο υψηλά εισοδήματα.
Ως πιθανότερο σενάριο προκρίνεται η μία κλίμακα φορολόγησης κάθε πηγής εισοδήματος.
Θα υπάρχει δηλαδή φορολόγηση όλων των πηγών εισοδήματος αθροιστικά με βάση μία
ενιαία και «προοδευτική» φορολογική κλίμακα.
Το δεύτερο σενάριο θέλει τη διατήρηση της φορολόγησης κάθε πηγής εισοδήματος με
ξεχωριστή κλίμακα και την ταυτόχρονη εξομοίωση των συντελεστών φορολόγησης όλων
των κλιμάκων, ώστε όλες οι κατηγορίες εισοδημάτων να φορολογούνται με τους ίδιους
συντελεστές.
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